



### 矿山救援技术大比拼

10月17日,第十二届全国矿山救援技术竞赛在安徽淮南开幕,本次竞赛是应急管理部组建以来举办的第一次全国矿山救援技术竞赛。据悉,本次竞赛围绕“提高救援技能、展现时代风采”主题,赛期从10月17日至20日,来自26个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团和相关中央企业共派出36支代表队400多名队员参赛。 星级记者 黄洋洋 文/图

# 每年建设200个精品示范村、800个省级中心村 安徽加快实施“千村引领 万村升级”工程

星报讯(记者 秦缘) 10月17日下午,记者从安徽省政府新闻办新闻发布会上获悉,近年来,我省大力实施“千村引领、万村升级”工程,加快建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村。近日,第一批2023年200个和美乡村精品示范村名单已正式公布,肥东县长临河镇四顶社区等200个行政村入选,建设周期为2年至3年。

省农业农村厅党组书记、厅长汪学军在会上表示,“千村引领、万村升级”工程目标为:每年建设200个精品示范村,到2027年建设1000个以上的精品示范村;在已建的7395个省级中心村基础上,每年再建设800个省级中心村,到2027年总数达到1万个以上。制定印发成立省徽风皖韵宜居宜业和美乡村建设工作推进小组的通知、精品示范村“千村升级”建设标准以及申报审批办法、省级中心村“万村升级”验收办法、和美乡村建设检查督查工作机制、和美乡村建设工作考核方案等6个配套文件及20个推进宜居宜业和美乡村建设的部门专项工作方案,构建形成“1+6+20”较为完善的政策体系。

为立足我省乡村区域差异性大、经济社会发展不平衡的客观实际,在区域布局上,按皖南、皖

西、皖中、皖北分类。皖南地区彰显山水徽韵,打造有魅力的乡村休闲度假旅游目的地;皖西大别山区彰显生态优势,打造红色资源与绿色生态相融合的产业新高地;皖中地区彰显山水风光,打造环都市乡村的新业态典范;皖北地区彰显田园风光,打造一批农业大地景观、平原田园风情、果园林海等特色品牌。在村庄建设中,指导精品示范村科学合理规划村庄生活、生态、生产布局,使乡土特色和地域特点更鲜明,整体风貌与自然更协调。

在保持原有农村人居环境整治、美丽乡村建设等投入不变的基础上,省级财政下达新增地方政府一般债券不少于20亿元支持各地开展和美乡村建设,实现乡村建设领域投资新突破。各地在省级下达新增地方政府一般债务限额内,按照平均每村1000万元的标准支持精品示范村建设。鼓励金融机构加强产品和服务创新,金融机构贷款每年新增不少于200亿元,支持和美乡村建设;加大招商引资力度,鼓励社会资本以村企共建、捐资助建等多种方式投入宜居宜业和美乡村建设;鼓励各地结合实际设立乡村振兴基金、成立乡村振兴投资公司,吸引更多的社会资本参与宜居宜业和美乡村建设。

### 前9月,我省各类国有建设用地 累计供应46.94万亩

星报讯(记者 唐朝) 记者从安徽省自然资源厅了解到,根据相关数据统计,2023年1月至9月,我省各类国有建设用地累计供应46.94万亩,同期全省房地产用地累计供应3.41万亩。

在今年前9月供应的国有建设用地中,以划拨方式供应土地面积30.85万亩;以出让方式供应土地面积16.09万亩,出让价款1119.13亿元;以租赁方式供应土地面积175.33亩,租金925.64万元。分用途看,今年前9月我省商服用地供应0.83万亩,住宅用地供应2.57万亩,工矿仓储用地供应12.51万亩,公共管理与公共服务等其他用地供应31.02万亩。

与此同时,2023年1月至9月,全省房地产用地累计供应3.41万亩。其中,以划拨方式供应面积0.63万亩;以出让方式供应面积2.78万亩,出让价款879.30亿元。分用途看,其中商服用地供应0.83万亩,普通商品住房用地供应1.74万亩,经济适用住房等用地0.17万亩,安置房地0.55万亩。

### 去年,合肥全社会研发投入强度3.91%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市了解到,2022年,合肥市全社会研发投入469.5亿元,同比增长18.98%。全社会研发投入强度达3.91%,高于全国平均水平1.37个百分点,位于全国城市前列,实现较大幅度提升,创历史新高。

全社会研发投入强度,指某一地区全社会研发投入占当期生产总值的比重,反映了当地政府对科学和创新的重视程度,也综合反映这一地区的科技创新能力。提高全社会研发经费投入强度,对促进科技创新、推动经济高质量发展具有重要意义。

据介绍,近年来,合肥市大力推行“科技即产业”理念,科技工作成效不断攀升,城市创新动能不断增强。

记者获悉,在高性能平台建设方面,合肥在建、拟建和规划布局大科学装置已达到12个,装置聚集度位居全国前列,今年新获批4个全国重点实验室,累计获批6个。

创新主体培育方面,今年以来,合肥新建新型研发机构15家、总量达48家,累计孵化高科技企业1300余家。捕捉高校院所科技成果2400项,科技成果转化成立企业297家,累计517家。科技招商落地项目144家。预计2023年国家高企达8200家,国家科技型中小企业突破11000家。新增国家级孵化器13家,增量全国第二。

此外,在营造创新生态方面,合肥组建市委科创委,高起点布局建设“科大硅谷”,中国科大科技商学院挂牌成立,大众汽车国内最大科创中心落户合肥,蔚来中心合肥新桥产业园正式开业。

### 2023年皖美消费新场景经验交流会在肥举办

星报讯(记者 章沁园) 10月17日,由省发展改革委、省委宣传部、省商务厅、省文化和旅游厅、省体育局、省市场监督管理局、省消费者权益保护委员会联合主办的2023年皖美消费新场景经验交流会在合肥市举行,来自我省有关部门、场景企业的180余名代表参加。安徽青松食品有限公

司、中国邮政集团有限公司宿州市城区分公司、安徽有机良庄农业科技股份有限公司、蚌埠禾泉景区、安徽红街商业运营管理有限公司、芜湖古城项目、铜陵犁桥水镇旅游开发有限责任公司、池州九华运动休闲特色小镇、黟县徽黄西递旅游开发有限公司等9家场景有关负责人作了经验交流。

### 第十一届中国(芜湖)科博会本周六启幕

星报讯(记者 王珊珊) 10月16日,第十一届中国(芜湖)科普产品博览交易会在合肥召开媒体通气会。记者从会上获悉,本届科博会将于10月21日至23日在芜湖举办,重点打造战略科技、科普展教、科学教育、科普文化创意、数字科普、机器人暨人工智能等6个展区,并将同期举办新时代科普产业发展论坛、青少年科学教育发展论坛、元宇宙会客厅、科普研学大会、机器人暨智能制造产业发展高峰论坛等5个高端论坛,一批专家院士、行业大咖将做客芜湖,碰撞思想。

据了解,本届科博会首次设置科普文创展区,众多“大国重器”将在科博会集中亮相,其中包括,

航天科技产品有新载人飞船、巡天望远镜、长征系列火箭、C919智慧驾驶;航海展品包括蛟龙号、奋斗者号、福建号航母;重大科技展品包括量子信息、能源聚变、深空探测等我国在世界居领先水平的科技成果,如九章计算机、祖冲之二号、京沪干线等量子通讯、量子计算、量子测量等量子信息全领域展品展项,托卡马克装置、超导质子诊疗仪等科技成果。

值得一提的是,本届科博会95%的参展展品实现与观众互动,体验感十足。此外,还建成了线上2D、3D展厅,建设360°全景线上虚拟展馆,公众的体验感进一步提升。